

Красной прошлой 7  
обкома ВКП(б)

СТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Союз Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)  
Городской совет депутатов трудящихся

77 (2589) 15 мая 1941 г. Четверг

ЦЕНА 15 к. ГОРОД  
Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской обл.

## ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ-УЧИТЕЛЕЙ

Коммунист — передовой человек советского общества. Подлинный коммунист отдает работе все свои силы, способности, мастерство, опыт. Только тогда он и может по праву называться передовым человеком нашего времени, большевиком, борцом за коммунизм.

За годы советской власти в нашей стране выросла и воспиталась многочисленная советская интеллигенция — кость от кости, плоть от плоти трудового народа. Эта интеллигенция ведет большую творческую работу на всех участках социалистического строительства.

Ответственную и почетную работу — работу по воспитанию детей, выполняет большой отряд советской интеллигенции — учителство. В его руки трудовой народ отдал свое будущее — обучение и воспитание будущих строителей коммунистического общества. Коммунисты-учителя должны быть передовыми учителями, овладевшими мастерством педагогической работы. А для этого коммунист-учитель все свои силы, способности и опыт должен отдавать педагогической работе. Коммунист, передовой человек советского общества, должен идти в авангарде учителства и вести окружающих его за собой, добиваясь, чтобы советские дети были хорошо грамотными, культурными, твердо усвоившими ту науку, которая им преподается в школе.

Скоро начнутся весенние проверочные испытания в школах. Испытания — естественный результат всей годовой работы, они не должны принести неожиданностей. Ученики покажут знания, которые они приобрели в течение года. Коммунисты-учители должны показать пример хорошей подготовки к весенным испытаниям, которые дадут возможность справедливо оценить знания учеников.

Член ВКП(б) преподаватель химии школы № 10 т. Пасько в течение всего года хорошо выполняла свою авангардную роль в школе. По ее предмету успеваемость достигла 97 процентов. Во многих ее классах ученики по химии имеют только положительные оценки. Сейчас тов. Пасько хорошо готовится к весенным испытаниям. Ученики повторяют пройденный за год материал по химии, а преподаватель их постоянно консультирует. Билеты для испытаний

составлены. Тов. Пасько испытания будет проводить в лаборатории. Ученики должны будут не только дать устные ответы, но и провести химические опыты.

В школе № 7 химию преподает кандидат ВКП(б) Коротченко. Но этот коммунист и в течение учебного года, и теперь, при подготовке к весенным испытаниям, не занимает авангардной роли в школе. Больше того, он систематически завышал оценки ученикам. Когда в конце апреля была проведена проверка знаний его учеников, то оказалось, что в седьмых классах успеваемость не 90 процентов, как выводил тов. Коротченко, а только 41 процент. Также почти вдвое меньше оказалось успевающих учеников в восьмых классах. Так же плохо он готовится к весенным испытаниям. Все билеты, им составленные, были забракованы. Консультации с учениками организованы плохо.

Не только тов. Коротченко, но и некоторые другие коммунисты-учителя недостаточно выполняют свою авангардную роль в школе. Член партии тов. Семенова (школа № 5) допустила грубейшие нарушения правил. Она огласила ученикам содержание билетов, подготовленных для испытаний, и они под ее диктовку записали больше 10 билетов.

В связи с весенними испытаниями приобретает большую остроту принципиальный вопрос школьной работы — о правильном учете знаний учащихся. Коммунисты-учителя и директоры школ должны показать всем учителям города пример такой организации испытаний, при которой эта важнейшая задача была бы выполнена.

В большинстве школ нашего города коммунисты, несомненно, показывают себя действительно передовыми советскими людьми. Достаточно назвать товарищ Сметаникова, директора школы № 31, Хлыстова (школа № 33), Нургалеева (школа № 6). Они оправдывают звание коммунистов. Перед первичными парторганизациями школ стоит большая задача — добиться, чтобы все коммунисты-учители заняли в педагогических коллективах авангардную роль. Чем выше будет поднято звание коммуниста-учителя, тем теснее вокруг парторганизаций объединяются все учителя, тем больше будет успехов в работе школ.

## Условия Всекузбасского социалистического соревнования на лучшую лаву комбината Кузбассуголь на 1941 год

Реализуя решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о всеобщем повышении производительности труда и полном использовании производственных мощностей лав, комбинат Кузбассуголь, ЦК профсоюза угольщиков Востока и редакция газеты "Советская Сибирь" объявляют следующие условия социалистического соревнования лав комбината Кузбассуголь на 1941 год.

Победителями соревнования будут считаться те лавы, которые, на основе широкого применения скоростных методов труда, добьются:

1. Освоения полной производственной мощности лавы;
2. Точного выполнения циклического графика работы;
3. Перевыполнения плана добычи угля;
4. Перевыполнения плана по производительности труда и выполнения норм выработки всеми рабочими лавы;
5. Снижения себестоимости угля против плана;
6. Снижения зольности против установленных стандартов;
7. Бесперебойной и безаварийной работы механизмов, своеобразной переноски конвейеров и подвесных кабелей; обеспечат содержание механизмов и аппаратуры в лаве во взрывобезопасном состоянии; будут строго соблюдать правила техники безопасности и стандарты крепления.

Лава, добившейся первенства в соревновании, присваивается звание "Лучшая лава Кузбасса" и присуждается переходящее красное знамя комбината Кузбассуголь, ЦК профсоюза угольщиков Востока и редакции газеты "Советская Сибирь".

Итоги соревнования лав ежемесячно подводят в трестах городские жюри, а в комбинате Кузбассуголь всекузбасская комиссия (жюри) по соревнованию, не позже 10 дней по истечении месяца.

Комбинат Кузбассуголь, ЦК профсоюза угольщиков Востока и редакция газеты "Советская Сибирь" призывают хозяйственных руководителей, профсоюзные и общественные организации участков, шахт и трестов возглавить соревнование на лучшую лаву, включить в это соревнование весь коллектив горняков Кузбасса и на этой основе добиться перевыполнения плана каждой лавой Кузбасса в отдельности.

Дело чести рабочих и инженерно-технических работников по большевистски бороться за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечить Кузбассу первенство в соревновании угольщиков страны.

Председатель всекузбасской комиссии (жюри), начальник комбината Кузбассуголь ЗАДЕМИДКО.

Председатель ЦК союза угольщиков Востока МАЛЬГИН.

Редактор газеты "Советская Сибирь" БАБАЙЦЫ.

## Соревнование трестов Ленинуголь и Сталинуголь

За 12 и 13 мая трест выполнил свое задание на 98,5 и 98,3 процента. Недовыполнение было на 11 числа. Казалось бы, такие показатели должны обескопить руководителей шахт, которые своей неравномерной работой снижают общую добывчу, однако, на шахтах пока тревоги не проявляются и попрежнему чувствуется успокоенность.

Ухудшила работу за последние 2 дня шахта им. Ярославского, выполнив задание на 97—96 про-

центов и попрежнему отстает шахта "7 Ноября".

Если руководители шахт, партийные и профсоюзные организации не примут срочных мер к устранению недостатков, мешающих работать, то все накопление сверхпланового фонда угля в первом квартале в мае может сойти на нет, и трест из передовых в Кузбассе может в первом полугодии скатиться на последнее место.

Выполнение плана по тресту Сталинуголь за 11 и 12 мая составляет 97,5 и 94,1 процента.



ВАСИЛЕВСКАЯ Зинаида Федоровна — бригадир портновского цеха артели "Швейпром". Ее бригада ежемесячно перевыполняет план. За 1 квартал бригада выполнила план на 137 процентов.

## В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Хорошо работает на шахте «А» комсомольско-молодежная бригада тов. Осис (участок № 3), выполняя свое сменное задание на 140—162 процента.

Бригада тов. Бабенко участка № 2 выполняет план на 154—165, а в отдельные дни до 195 процентов.

Рабочие, стахановцы и руководители промысловой артели «Красная заря» системы угольпромсоюза на основе проведения в жизнь решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) одержали замечательную победу, выполнив 10 мая полугодовую программу угледобычи. Сейчас в артели развертывается социалистическое соревнование за выдачу сверхпланового угля и подготовку запасов на второе полугодие.

Неплохо работал 12 и 13 мая участок № 2 шахты Журина 3, выполнив свое задание на 100—113 процентов. Еще лучше работал коллектив участка № 3. Задание за эти же дни участок выполнил на 113—136 процентов к плану. Плохо на шахте продолжает работать коллектив участка № 1. К. Петренко.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Знатные забойщики 35-го участка шахты № 1—2 "Красный Октябрь" треста "Орджоникидзеуголь" (Донбасс), выполняющие по две—две с половиной нормы: Д. В. Коршак (справа) и Н. Ф. Григорьев. Фото М. Дувинского.

## ГРАМОТА ЗА НАХОДКУ МЕТЕОРИТОВ

Президиум Академии наук СССР подписи президента Академии и учредил особую грамоту Академии по метеоритам Академии наук СССР.

Грамота будет иметь

## ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ В СЕЛЕ ЧЕРНЫЙ РЫНОК

Управление по делам искусств при Совнаркоме РСФСР утвердило проект памятника бойцам и командирам Красной Армии, погибшим смертью храбрых в 1919 году в боях с белогвардейскими бандами в Кизлярском районе, Орджоникидзевского края. Памятник будет воздвигнут на главной улице села Черный рынок, Кизлярского района, на братской могиле героев гражданской войны.

## ВЫПУСКНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ Ф30

Во всех школах Ф30 Ставропольской области начинаются выпускные испытания. Скоро в ряды шахтеров вольются 14.500 забойщиков, навалоубийщиков и крестьян. Уже сейчас 84 процента всех учащихся выполняют и перевыполняют нормы выработки кадровых рабочих. С начала учебного года школами фабрично-заводского обучения добыто свыше 350 тыс. тонн угля. (ТАСС)

## ОПЫТ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

## КАК Я ИЗУЧАЛ „КРАТКИЙ КУРС ИСТОРИИ ВКП(б)“

Мне хочется со страниц нашей газеты рассказать о том, как мною изучался «Краткий курс истории ВКП(б)», чтобы передать товарищам тот небольшой опыт, который приобретен в результате работы над этой исключительной книгой, которая с полным правом может называться энциклопедией марксистско-ленинской мысли. Правда, условия, в которых сейчас работают товарищи над историей большевистской партии, уже не те и во многом отличаются от условий, в которых работали товарищи над курсом вскоре после его выхода в свет, т. к. за последние годы было издано, да и сейчас издается, огромное количество книг, брошюр, материалов, словарей, справочников и альбомов, значительно облегчающих работу. Но все же думаю, что мой опыт не будет лишним интереса.

Первое знакомство с «Кратким курсом истории ВКП(б)» я начал по газетам, в которых он в то время печатался. Это было обычное чтение без конспектирования, т. к. хотелось быстрее ознакомиться со всем содержанием книги. Оно мне дало общее представление о марксистском методе анализа исторических фактов и возможность сопоставления этого курса истории нашей партии с рядом книг, существовавших до него и пытавшихся изложить историю большевизма. Кроме того, из этого чтения для меня стало ясным, каким образом наиболее целесообразно приступить уже к глубокому изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и какие дополнительные источники мне будут при этом необходимы.

Я считаю, что предварительное чтение с целью ознакомления с содержанием книги вообще всегда является необходимым, так как после него работать над книгой становится много легче. Легче конспектировать, выделять главное, находить недостающий

илюстративный материал и т. д. Можно сказать, что предварительное чтение дает ориентацию для дальнейшей работы.

После ознакомления с «Кратким курсом истории ВКП(б)» я начал его углубленное изучение и конспектирование. Несколько слов о конспектировании книги — не простое дело, а такую книгу, как «Краткий курс истории ВКП(б)», написанную кратко, обильную мыслями и скучную на слова, дело, нужно сказать, не совсем легкое. При чтении кажется все главным, все необходимым и конспект начинает разбухать, в то время как он должен быть кратким, достаточно лишь для того, чтобы напомнить изученный материал. Я конспектировал курс по разделам глав, примерно по такой схеме: а) основное содержание (как главная мысль раздела); б) фактический материал (исторические события, статистические данные); в) выводы.

Включение в конспект статистического материала, характеризующего состояние экономики, в виде кривых, столбиков диаграмм очень облегчает повторение материала, дает возможность охватить в цифрах динамику экономики и поэтому для меня, обладающего главным образом зрительной памятью (какой обладают большинство), имеет большое значение. Можно смело рекомендовать товарищам не бояться вносить в свои конспекты иллюстративный материал особенно там, где без него материал книги не будет ярко представляться изучающему. Сейчас брать этот материал можно из прекрасных альбомов по истории партии.

Прежде всего при конспектировании следует вчитаться в изучаемый раздел главы, прочитав его раз, два, а в отдельных случаях и три раза. В тетради с конспектом я делаю пометки и кроме того после каждого раздела оставляю извест-

ное число строк или страниц свободными. На полях мною обычно помечаются литературные источники, которые были использованы при изучении данного раздела, указываются тома и страницы сочинений классиков марксизма-ленинизма, делаются ссылки на справочные издания (словарь, энциклопедия, альбом). Чистые страницы, оставляемые после каждого конспектированного раздела главы, дополняются сведениями, относящимися к этому разделу, черпаемыми из читаемых источников (книг, брошюр или из прочитанных и прослушанных лекций). В результате такой методики работы конспект превращается в очень удобный справочник не только для повторения, но и для отыскания в случае нужды необходимой статьи, справки или необходимого периодического издания. Сюда же я вписываю необходимый материал из документов партийных съездов, конференций, пленумов ЦК ВКП(б), особенно важные места сочинений и речей вождей партии Ленина и Сталина и вновь яркие произведения, освещающие изложенный вопрос в художественной литературе.

Закончив конспектирование материала, изложенного в «Кратком курсе истории ВКП(б)», я продолжал работать над конспектом по сочинениям В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также над вышедшими недавно прекрасным двухтомным изданием «ВКП(б) в революциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК ВКП(б)».

Чем дальше изучашь историю нашей партии, чем больше напапливаешь фактического материала, тем яснее видишь силу и глубину марксистского метода и учишься применять этот метод, анализируя происходящие события, а самое изучение марксизма-ленинизма становится все более интересной и необходимой работой.

В. Соколов.

20 мая заканчивается учебный год в I, II и III классах. Перевод учащихся этих классов является важным и ответственным моментом в жизни школы. Несмотря на это, мы имеем недостаточно серьезное отношение со стороны администрации школ к переводу этих учащихся в следующие классы.

Обычно лицом, отвечающим за перевод этих учащихся, является один учитель, ведущий класс. Перевод оформляется формально списком, предоставленным учителем администрации школы, и едва ли хотя бы в одной школе найдется такое положение, когда весь коллектив в целом, внимательно, вдумчиво познакомившись с работами учащихся, решает перевод учащихся в следующие классы.

В результате такого подхода в оценке успеваемость учащихся I—III классов всегда определяется на 85—90—95 процентов, но когда учащиеся доходят до IV класса, их успеваемость даже у того же учителя, который вел их 2—3 года, падает до 50—60 процентов.

Педагогические совещания и педагогические советы в школах по переводу учащихся I—III классов проходят неподготовленными, скоропешеными, и все это снижает качество перевода из класса в класс.

В нынешнем учебном году все эти недостатки должны быть учтены и качество перевода учащихся I—III классов должно быть высоким. Перевод учащихся I—III классов должен быть произведен без спешки, продуманно на педсовещаниях в начальных школах и на педсоветах в НСШ и СШ. На самом заседании должны быть представлены разнообразные работы учащихся, как-то: тетради по русскому языку и арифметике, контрольные работы и т. д., по которым можно было бы судить о развитии и знаниях ученика. При наличии нескольких I—III классов педсовещания нужно проводить не в один день, а дни в два, например, 17 и 19 мая. Перевод каждого ученика должен оформляться в протоколах педсоветов.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ШКОЛЫ УЧЕБНИКАМИ

Государственное задание закупить в текущем году по области 2.130.000 экземпляров поддержанных учебников является важным мероприятием в деле обеспечения школ учебниками на 1941—42 учебный год.

Органы народного образования и книгорыгающие организации должны умело организовать покупку и продажу учебников, прежде всего, в самой школе, до окончания проверочных испытаний (май—июнь).

До начала закупки учебников каждая школа силами учителей,

комсомольцев, активистов-родителей должна провести серьезную разъяснительную работу о значении, о необходимости такого мероприятия. Со знанием необходимости проведения закупки, и именно в школе, поможет широко развернуть эту работу, выявить и собрать такие учебники, которые были заброшены, забыты. Надо эти учебники найти у себя, у соседей, у знакомых и т. д.

Собрать все поддержанные учебники и передать их для

## ОКОНЧАНИЕ УЧЕБНОГО ГОДА В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ

вещаний и педсоветов. Каждому учителю уже сейчас необходимо серьезно и ответственно продумать задание на лето для тех учащихся, которые слабо успевали по тем или иным предметам. Необходимо точно разъяснить ученику по каждому предмету, по каким разделам в чем будет заключаться его работа летом.

Большую роль в подготовке учащихся, получивших домашние задания, будут играть родители, которые точно должны себе представить, какая от них требуется помощь учащимся, а поэтому после перевода в школах учителя должны провести с родителями массово-разъяснительную работу.

Успех будет заключаться также и в том, будут ли учащиеся получать своевременно консультации от учителей, поэтому по возможности необходимо установить взаимосвязь учащихся со школой, особенно осенью, когда учителя будут возвращаться из отпуска.

Часто бывает и так, что учащиеся, не получив никакой работы на лето, переведенные в тот или другой класс, летом не заглядывают в книжку, в результате чего забывают или разучиваются читать. Задача школы и учителей поставить и организовать дело так, чтобы учащиеся могли пользоваться художественной литературой или из школьной библиотеки или из какой-либо другой.

Не нужно забывать и о работе по заданию учителя по обществознанию. Учащиеся II, III классов должны иметь задания на лето, которые дадут возможность учащимся расширять свой кругозор для восприятия программы следующего класса.

В связи с этим учитель обязан организовать работу на пришкольном участке, который должен быть заложен весной, и проводить ее в течение всего лета.

Только при учете всех указанных выше положений учащиеся I, II, III классов могут успешно обучаться в следующем классе.

А. Деревягина — зав. педкабинетом.

## УМЕТЬ ВЛАДЕТЬ ОРУЖИЕМ — ДОЛГ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

На наших шахтах, в школах и учреждениях воспитываются воронцовские стрелки, воронцовские всадники. Граждане владеют военным искусством, готовят себя ко всяким неожиданностям. Свыше 8.000 трудающихся города Ленинска состоят членами Осоавиахима. На всех шахтах организованы учебные подразделения, в которых обучается 1.676 членов Осоавиахима.

Однако нужно сказать, что эти цифры для вашего города далеко недостаточны. Занятия учебных подразделений на некоторых шахтах ведутся от случая к случаю, с большими перерывами. Так, на шахте Журишка-3 часты срывы занятий, посещаемость их плохая. В 1940 году в первичной организации Осоавиахима этой шахты насчитывалось 300 членов, а сейчас осталось только 60. Все это результат плохого руководства оборонной работой со стороны партийной организации.

Плохо обстоит дело с оборонной

работой и на шахте «Комсомолец». За последнее время запустили ее в Ленкузторге.

За оборонную работу в первую очередь отвечают партийные организации. Они должны быть боевым ядром, должны показывать пример в овладении боевой подготовкой, военными знаниями, но в указанных выше предприятиях партийные организации не занялись оборонной работой. Многие первичные парторганизации города забыли о решении обкома партии об обязательном военном обучении коммунистов и комсомольцев, о вовлечении трудающихся города в эту работу.

Только 50 процентов коммунистов и комсомольцев города состоят членами Осоавиахима. Тогда 50 процентов коммунистов и комсомольцев возьмутся за него. А поэтому новому составу партбюро, вновь избранным

секретарям первичных парторганизаций нужно с первых же шагов своей работы взяться за военное воспитание коммунистов и комсомольцев, контролировать и помогать работе первичных организаций Осоавиахима.

Сейчас широко развернулась реализация билетов 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима. За время этой кампании подготовлено значков 854 человека, вырасгнуты новые организации Осоавиахима. По многим предприятиям города успешно проходит реализация билетов и есть организации, которые ее скоро закончат. Так, в тресте Ленинуголь только за 2—3 дня реализовано билетов на 4.000 руб.

Задача всех осоавиахимовских организаций, а также партийных и комсомольских быстрее реализовать билеты 15 лотереи Осоавиахима и завоевать первенство среди городов Кузбасса.

И. Уфимцев.

далнейшей учебы — значит сэкономить государству десятки тысяч тонн бумаги, это дать государству возможность печатать ежегодно учебники в меньшем количестве и тем самым сберечь бумагу для других, не менее важных целей.

Ни одна школа, ни один класс, ни один учащийся не может и не должен стоять в стороне от проводимого мероприятия. В этом успех дела, в этом успех обеспеченности каждой школы учебниками.

Выполнение государственного задания — это дело не только органов народного образования и книгорыгающих организаций. В этой работе, имеющей государственное значение, должны быть контроль и руководство партийных и советских организаций, широкое участие в практической работе родителей, комсомольцев и всей советской общественности.

Д. Мечетин — управляющий областного отделения КОГИЗа.

## ДАДИМ СТРАНЕ СОТНИ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ В ФОНД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО НАКОПЛЕНИЯ

Шахта им. С. М. Кирова впервые с момента пуска ее в эксплуатацию закончила 1940 год со снижением фактической себестоимости угля против плана. На тонне угля было сэкономлено 92,5 коп. или 3,8 процента к плану. Шахта создала накоплений за год в сумме 943 тыс. руб.

Коллектив шахты это достижение 1940 года сумел закрепить и в 1941 году. За 4 месяца мы уже имеем накоплений 784 тыс. рублей. Эти накопления созданы также за счет снижения фактической себестоимости против плана и за счет снижения зольности против стандарта. Шахтой получено премий за высокое качество угля 321 тысяча рублей.

Результаты выполнения плана себестоимости получают свое отражение в калькуляции, в которой фактические затраты по элементам сопоставляются с планом. Элементы, по которым нами достигнута экономия по себестоимости угля, следующие: по зарплате и начислениям снижение имеем 65,8 коп. на тонну угля, лесным материалам 7,6, взрывчатым материалам 7,5, по прочим 2,5, по топливу 2,2, электроэнергии 10,2, амортизации 18,5, только по разным расходам имеем перерасход 13,8 коп. на тонну. Всего экономия на тонну составляет 1 рубль 05 коп. Против фактической себестоимости 1940 года снижение составляет 2 руб. 28 коп. или на 9,4 процента.

По всем элементам затрат, кроме разных расходов, шахта имеет экономию. Перерасход по разным расходам, который допущен за счет непроизводительных расходов, является большим минусом в нашей работе. За 4 месяца мы уплатили только разных штрафов на сумму 106 тыс. руб., за нарушение правил энергоснабжения — 6 тыс. руб. Оплата бюллетеней по травмам, которых очень много получалось из-за нарушений правил техники безопасности, составила 35 тыс. рублей.

Особо неудовлетворительные результаты в эксплуатации жилищно-коммунального хозяйства шахты. За 4 месяца мы имеем убыток по ЖКХ 60 тысяч руб.

лей. Это говорит о том, что руководители ЖКХ не умеют расходовать государственные средства и не в состоянии обеспечить создание накоплений. Недопущение выплаты штрафов и убытков по жилищно-коммунальному отделу позволило бы шахте дать уголь дешевле еще на 30 коп. на тонну. Но, несмотря на это, наличие значительной экономии по всем основным элементам калькуляции позволило шахте за 4 месяца на производственной себестоимости создать накоплений в сумме 537 тыс. рублей.

Задача теперь состоит в том, чтобы полностью ликвидировать разные штрафы и вообще непроизводительные расходы.

Основное внимание мы уделяем обеспечению реальности баланса. Никакие могущие быть расходы, относящиеся к прошлой деятельности, уже не отразятся на себестоимости будущих месяцев. Мы создали резервы предстоящих расходов на 1,5 миллиона рублей. Имеем начислений амортизации производственных приспособлений и принадлежностей на ту же сумму, что составляет 60 процентов их балансовой стоимости. Это позволяет нам производить замену выбывшего имущества за ветхостью без дополнительного увеличения себестоимости угля.

Неплохо обстоит дело с выпол-

нением плана мобилизации внутренних ресурсов. На 1 апреля при нормативе 1.640 тыс. рублей в материальные ценности вложено только 1.221 тыс. рублей, что дает перевыполнение плана мобилизации внутренних ресурсов на 418 тыс. рублей.

Созданное накопление в сумме 784 тыс. рублей, сверхплановая мобилизация внутренних ресурсов и крупные резервы предстоящих расходов обеспечивают вполне удовлетворительное финансовое состояние шахты. На расчетном счете в госбанке у шахтоуправления постоянно имеются свободные остатки сотни тысяч рублей. Мы даже имеем возможность помочь нуждающимся предприятиям Кузбассуголья, для чего в распоряжение Кузбасскомбината в апреле передали 250 тыс. рублей.

Можно сказать, что шахтоуправление шахты им. С. М. Кирова в плотную занялось вопросами экономики производства, имеет на этом участке значительные достижения.

Вооружившись решениями XVIII партконференции, мы будем и впредь еще больше улучшать экономические показатели в работе шахты и дадим новые сотни тысяч рублей в фонд социалистического накопления.

Г. Т. Тужик — главный бухгалтер шахты им. С. М. Кирова.

### НЕТ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО УГЛЯ

Шахта «А» в I квартале по качественным показателям работала неплохо. За хорошее качество угля получила надбавок 38.140 рублей. Но сейчас качество угля ухудшилось. Только за один апрель за ухудшение качества угля шахта получила скидки 5.511 рублей. Особенно ухудшились качественные показатели на участке № 2 (начальник участка тов. Тамарчинский). Стандарт по видимой кусковой породе участку установлен 8,5 кгр., а фактически он давал в апреле 17 кгр. на вагончик. Это получилось потому, что лавы в достаточном количестве крепежным лесом не обеспе-

чивались. Не лучше дело обстоит и в мае.

7 мая в лавах № 28 и № 30 работали бригады тт. Юканкина и Касьяненко. Вместо 8,5 кгр. кусковой породы на вагончик бригада т. Юканкина дала 14,6 кгр., а бригада тов. Касьяненко — 43 кгр.

Породоотборщицы на участках № 1 и № 2 работают не сдельно, а поденно, без расценок и норм выработки. Десятники от породоотборщиц породу в конце смены не принимают.

Руководителям участков и шахты нужно больше обращать внимания на качество угля.

Кузнецова, Нищенко.

### Отвечаем на вопросы

## ЧТО ТАКОЕ ВНУТРИЗАВОДСКИЙ ХОЗРАСЧЕТ (Опыт одного цеха)

Социалистическое предприятие должно работать не только безубыточно, но и давать государству прибыль. Накопления предприятия, его прибыль идут на укрепление могущества нашей социалистической родины, на строительство новых фабрик и заводов, на дальнейшее улучшение материального и культурного благосостояния труящихся.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) указала, что на каждом предприятии необходимо «систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать растительство».

Целый ряд передовых предприятий имеет уже богатый опыт внутризаводского хозрасчета. На примере одного цеха Московского автозавода имени Сталина мы покажем общие принципы осуществ-

ления хозрасчета в отдельных цехах и на участках предприятия.

Литейный цех завода перешел на хозрасчет с начала 1941 года. Предварительно был проведен полный учет всего оборудования, материалов и другого имущества, находящегося в распоряжении цеха. Производственная программа цеха была распределена и доведена в количественных и качественных показателях до каждого отделения и участка мастера. Была организована система учета, которая позволяла точно определять результаты хозяйственной деятельности как всего цеха, так и его отделений и участков. На конец, была выработана система материального поощрения и материальной ответственности за результаты работы.

Для оформления расчетов с дру-

гими цехами завода за получаемые и отпускаемые изделия и материалы дирекция установила внутризаводские расчетные цены. Так, литейный цех, отпуская цеху моторов блоки, получает за каждую штуку 141 р. 21 к., за крышку блока — 21 р. 76 к., за каждый поршень — 3 р. 01 к. и т. д. В свою очередь литейный цех за каждую тонну получаемого кокса выплачивает 115 рублей, за киловаттчас электроэнергии — 8,5 коп. и т. д. Работники цеха начали реально ощущать важность экономии каждого килограмма кокса, каждого киловаттчаса электроэнергии и пр.

Первые же месяцы работы цеха по новому показали всю силу хозрасчета. За брак, допущенный по каждому виду изделий или по отдельным партиям изделий, с новников производились соответствующие удержания. В итоге, хотя размер брака в первом квартале 1941 года в целом в три раза был ниже прошлогоднего, общая сумма удержаний оказалась однако равной сумме удержаний за весь 1940 год. В то

же время отделения и участки мастеров, снизившие брак против установленного им лимита, получили премии. Все это — результат контроля рублей, заставившего руководителей цеха, мастеров и всех рабочих повести самую решительную борьбу с браком.

Внутризаводский хозрасчет требует полной материальной ответственности не только внутри цеха (отделений и участков), но и ответственности цехов и отделов друг перед другом: за брак, за недоброкачественный ремонт станков и машин, а также за убытки, причиненные несвоевременной поставкой материалов, полуфабрикатов, изделий, инструментария и т. п. Цех, причинивший убыток другому цеху, платит штраф в размере, заранее определенном директором завода. Например, очистное отделение литейного цеха получило от абразивного отдела наждачные камни пониженней твердости. Из-за этого в литейной имел место перерасход камней на 20 процентов. Представив хозрасчетные претензии, литейный цех получил от абразивного отдела на

покрытие перерасхода камней 1890 руб.

Благодаря хорасчету литейный цех в марте резко улучшил свою работу. Цех перевыполнил месячную программу на 13 проц. и снизил себестоимость комплекта литья машины на 79 рублей. Брак уменьшился почти в четыре раза. За достигнутую экономию цех получил премию в 70 тыс. рублей.

Одним из важных условий правильной организации внутризаводского хозрасчета является повседневный оперативно-финансовый контроль за деятельность хозрасчетных цехов и участков со стороны финансового отдела заводауправления. Финансовый отдел должен применять санкции к цехам, нарушающим установленные для них показатели работы. Эти санкции выражаются в полном или частичном прекращении отпуска денежных средств и материалов до разрешения вопроса директором завода.

В. Лисович.



Стахановцы шахты № 8 треста «Хакассуголь» (г. Черногорск) братья Девитаевы Иван Федорович (слева) и Николай Федорович, систематически перевыполняющие нормы добычи угля.

Фото С. Малобицкого.

Фотохроника ТАСС.

### НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

Правила техники безопасности и правила санитарии существуют не для того, чтобы их только знать, а для того, чтобы выполнять и не допускать их нарушений. Но вот на шахте «7 Ноября» эти правила нарушаются. Там допускается плохое проветривание забоев. Например, 13 апреля была отпалка в 42-й лаве, и весь дым из лавы поступал в коренной штрек 31-й лавы участка № 2, в результате люковые Журавлевы и Селиванова угорели. Когда я сообщил зав. шахтой т. Осокину о нарушении, о плохом проветривании забоев, так он вместо того, чтобы принять соответствующие меры, сказал, что это дело не вице и приказал начальникам участка не пускать в шахту госсаниспекторов.

За нарушения санитарных правил госсаниспекция оштрафовала пом. зав. шахтой тов. Артюхова и завхоза Кузнецова, но и это не помогает, нарушения допускаются и указания наши не выполняются.

Сейчас по всем шахтам и предприятиям проводятся противотуберкулезные прививки, но на шахте «7 Ноября» это мероприятие срывают.

К нарушителям правил техники безопасности и санправил нужно принимать меры и требовать от них исполнения указаний.

Козырев — помощник санврача.

### РАБОТА МОТОЦИКЛА НА КЕРОСИНЕ

Как известно, мотоциклы работают на бензине, но я задался целью переконструировать на керосин и это удалось сделать путем устройства специального подогревателя. Сейчас мотоцикл «ИЖ-7» прекрасно работает на керосине.

Советую всем организациям и гражданам, имеющим мотоциклы, перевести их работу на керосин. Это намного сокращает затраты на горючее.

А. Овчинников — председатель мотосекции.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 12 и 13 мая)

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 12 мая германская авиация бомбардировала английские аэродромы, с которых производились налеты на территорию Германии. Бомбардировки подверглись 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. Следующей ночью бомбы сбрасывались на портовые города Южной и Центральной Англии.

Английская авиация в ночь на 12 мая совершила налет на верфи и промышленные районы Гамбурга и Бремена (Германия). Следующей ночью бомбардировки подвергся промышленный район Мангейма (Рейнская область Германии) и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки французских портов Дюнкерк, Син-

Назер и доки бельгийского порта в Остенде.

В Северной Африке продолжаются стычки у Тобрука и Соллума. В германской сводке говорится, что германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. По сообщению английского командования, английские механизированные патрули напали в районе Тобрука на большой отряд неприятеля и нанесли ему потери.

В Восточной Африке и Абиссинии английские войска продвигаются с двух сторон к пункту Амба-Алаги.

В Ираке, по английским сведениям, англичане заняли форт Рутба (в западной части страны). На остальных участках фронта не произошло никаких изменений.

(ТАСС)

### Английская газета об угрозе германского вторжения в Англию

По мнению английской газеты «Санди таймс», усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о том, что немцы на-

чали новые наступательные операции на западе. Газета считает, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

(ТАСС)

### США и война в Европе

По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», министр земледелия США Виккард, выступая на съезде фермеров в Шарлотт (штат Северная Каролина), заявил, что если США хотят послать продовольствие и вооружение в Англию, то они должны рисковать пойти на это. С самого начала возникновения войны, заявил далее Виккард, я надеялся на то, что США смо-

гут сохранить мир. Однако отказ от решительных мер по оказанию помощи Англии не гарантирует сохранение мира. Откровенно говоря, не может быть такого курса политики США, который гарантировал бы нас от полного вовлечения в нынешний мировой конфликт.

(ТАСС)

### Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистische пресс корреспонденции» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шот-

ландии «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно, в кругах национал-социалистской партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистская партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

(ТАСС)

### Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт-110». Недалеко от него был обнаружен гер-

манский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале называл себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

(ТАСС)

### Распоряжение Гитлера

Как передает германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет подчинено лично Гитлеру.

(ТАСС)

### Разногласия в Финляндии по вопросу о поселении эвакуированных карелов

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения из восточных районов страны еще в сентябре 1939 года. В результате эвакуации сотни тысяч карельских крестьян, рабочих и служащих властят нищенское существование. 28 июня 1940 года финляндский сейм принял закон о срочном поселении эвакуированных карелов. Однако сразу же после издания этого закона началась открытая кампания против практической его реализации. Крупные шведские и финские землевладельцы категорически отказались предоставить свои земли для поселения на них карелов. Чтобы обойти закон и сохранить свои земли, потребовали предоставить им право покупки так называемых «заменительных» земельных участков для передачи их переселенцам. В качестве «заменительных» участков были выбраны земли, находящиеся зачастую за сотни километров от поместья земельных собственников и малопригодные для обработки.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года. Новый законопроект вынесен правительством под давлением крупных земельных собственников. Один из пунктов законопроекта предусматривает отсрочку покупки «заменительных» земельных участков землевладельцами. Однако во время прений в сейме этот пункт и ряд других, менее важных, были отклонены большинством голосов. Министр внутренних дел фон Бора, требовавший продления срока покупки «заменительных» участков до конца 1941 года, подал в отставку. Прения в сейме показали, что внутриполитическая борьба в стране обострилась.

(ТАСС)

### Краткие сообщения

■ Гитлер принял заместителя главы французского правительства адмирала Дарлана.

■ Английское морское министерство сообщает, что за последние полтора месяца Германия и Италия потеряли судов общим тоннажем свыше 600 тысяч тонн.

■ Как передает агентство Юнайтед Пресс, на Ближний Восток прибыло большое количество американских бомбардировщиков и истребителей.

■ По данным американской печати, с июля 1940 года в США было начато строительство 120 военных предприятий, в том числе 18 авиационных заводов.

■ Из Нью-Йорка передают, что 8000 рабочих каучуковых плантаций в районе Сингапура (английская колония) в знак протеста против увольнения нескольких рабочих объявили стачку.

(ТАСС)

### ОСУЩЕСТВЛЯТЬ УЧЕТ И КОНТРОЛЬ РАСХОДОВАНИЯ ОБОРОННЫХ СРЕДСТВ

Первичные организации Осоавиахима обязаны максимально использовать как свои средства, так и средства, поступающие от профсоюзов и из других источников на оборонную работу. Партия и правительство требуют от всех нас самого бережного отношения к расходованию средств и наиболее рационального их использования. А это возможно лишь при наличии в каждой первичной организации правильно продуманной и экономично составленной сметы.

Расходуются средства на приобретение учебных пособий и материалов, на организацию массовых оборонных мероприятий; на хозяйственные нужды совета (канцелярские и почтовые расходы, ремонт и проч.).

Контроль за выполнением приходо-расходных смет осуществляют профсоюзы, организованы Наркомфин и ревизионные комиссии, созданные в первичных организациях. К сожалению, таких комиссий на местах нет, а если они где и созданы, то только формально и работы не ведут. Этим комиссиям нужно взяться за работу и вести строгий контроль за расходованием средств.

Председателям первичных организаций нужно помнить, что там, где есть учет и контроль, где работа строится планово, там большие перспективы на выполнение намеченных мероприятий и шире будет развернута работа оборонных организаций.

Ф. Унжаков — бухгалтер горсовета Осоавиахима.

### Развивать туризм — здоровый и увлекательный спорт трудящихся

С наступлением лета тысячи трудящихся нашей области, получив отпуска, разъедутся в различные уголки нашего Союза с тем, чтобы отдохнуть и набраться сил для дальнейшей производительной работы.

Одним из увлекательных и здоровых видов отдыха является туризм. Этим видом спорта в нашей стране занимаются широкие слои трудящихся. Туристы областей и краев Западной Сибири имеют недалеко по расстоянию — на Алтае, прекрасный туристский маршрут. Он удобен тем, что не требует большой затраты времени и средств на проезд по маршруту, а поэтому является наиболее доступным для организации массового отдыха и путешествий трудящихся.

Каждый год Алтай, страна гор, лесов и воды, привлекает к себе большое количество туристов. Акатский дом туриста расположен в санаторно-курортной зоне. Живописная местность, здоровый сухой воздух, прекрасный сосновый бор, хороший пляж создают исклю-

чительно благоприятные условия для отдыха.

По желанию отдыхающих организуются верховые и пешеходные экскурсии на водопад, в пещеры, озера и т. д.

Алтайские маршруты богато насыщены элементами преодоления естественных препятствий, походной бывучайской жизни и являются зачетными для сдачи практических норм на значок «Турист СССР». Стоимость путевки на 16 дней — 360 рублей, на 10 дней — 254 рубля. Причем автомобильный проезд от Бийска до Аската (200 километров) и обратно включен в стоимость путевки.

Трудящиеся! Используйте свой отпуск для туризма. Этим получите здоровый, интересный отдых и укрепите свое здоровье.

Бабанина — уполномоченный туристско-экскурсионного управления ВЦСПС.

Ответственный редактор  
В. БРЮКВИН.

Парк культуры производит продажу цветов разных сортов, помидорную рассаду и викторию.

Магазину «Динамо» требуется бухгалтер. Обращаться: Базарная площадь, к директору магазина.

Районной колхозной школе требуется на постоянную работу бухгалтер-преподаватель. Оплата по соглашению.

Требуются товары и продавцы. Обращаться: ул. Пушкина, № 39, телефон № 2-53.